

## 南投縣草屯鎮碧峰國民小學

小時候父母牽著我的小手，覺得爸媽的手是世上最大的大手。上小學，校園操場、大禮堂、大樹、大水塘；覺得學校是另外一個世界，令人嚮往又敬畏的大世界。

上課時老師在課堂上滔滔不絕講個不停，覺得老師是世上最有學問的人，因為老師有問必答，無所不知。渾噩無知的年歲，卻也是給什麼、裝什麼的黃金海綿吸附體時代，老師一言一行，校園一景一物，一花一草都將深刻影響學子的一生。

最記得大禮堂，好寬大好雄偉，舉凡集會、遊戲、重大活動皆在那裡舉辦，二年級時台灣遭逢八七水災，大禮堂是當時最大的避難所，隔年陰雨逾月又變成臨時的晾穀場，阿兵哥演習至當地又充當紮營的駐地。印象最深刻當時政府為發展農業，校長會要求小朋友帶自家的農產品，如蔥蒜、蘿蔔等…蔬菜至學校，就在大禮堂舉辦「品評」，最大最美的得獎者，還發給獎品、獎狀以茲鼓勵呢！

校門入口一棵在當時認為是全世界最高大的樹—檸檬桉矗立眼前，每天上學總是仰望高聳的大樹讚嘆不已，下課時同學總愛在樹下撿拾掉落的種子，種子像陀螺，用拇指與中指彈轉在地上，比賽誰的旋轉動最久，每年四、五月間桉樹脫皮掉滿地，大夥爭相撿拾看誰撿的最多。這種記憶深深烙印腦海中，童年歲月無憂年紀就這樣渾噩悠悠過六年，比照現今孩童成天電視、電腦，真不知何幸？何不幸？

及長，漫漫求學路，就業成家生子，為人父母，人生旅途就是這樣週而復始生生不息，但有一事始終難以忘懷那段童年時光作夢年代，每每想起，總會重回校園佇立大樹前良久，讓思緒回憶、再度浮現眼前，感謝歷任校長用心呵護，雖五十年人、事更替，除校舍翻新美輪美奐外，校園樣貌依舊，大禮堂完整如初，老樹更加蒼勁茁壯，真是彌足珍貴謝天謝地！

前段有言無知年歲也是給什裝什的年代，就在那時我幼小心靈早立下一個宏願等我長大有能力之時，定要買一塊像校園大小的地，蓋一間像大禮堂那樣雄偉的房子，四周遍植檸檬桉大樹，娶一個很有學問的老師當老婆。如今有幸願望實現了一半，何謂？因山坡地只有學校的1/10，住屋只有禮堂的1/5，老婆雖是老師但沒有那麼有學問，倒是栽種的檸檬桉，卻有學校的一百多倍—因為學校只有一棵檸檬桉。玩笑歸玩笑心中有感要說的是：基礎教育影響深遠，感謝老師你們當時的一言一行都變成我未來成就學習的榜樣，畢竟：懵懂少年仔長大皆雄鳴。

校友魏明烽撰 1140317

